TD de programmation fonctionnelle et logique
TD 7 : logique

Analyse de \erité

Au moyen d’'une analyse dexité, prouver le€gali€es suivantes :

1. =(aVvb) = (=a) A (-)).

2. a — b= (—b) — (—a) (c'est la formule du raisonnement par contra&e)s

3. (aAb)Ve=(aVe)A(DVe).

4. (avb)Ac=(aNc)V(bAc).

Remarque : prouvezéyalie A = B estéquivalenta montrer qued < B est une tautologie.

Mise sous Forme Normale Conjonctive

Mettre sous Forme Normale Conjonctive les formules suivantes (on pourra se servir des foamdesadsa la
section peccdente) :
(p—=(gVr)AlgVs) = (EAu)) At

M éthode de esolution

Montrer par éfutation que :

1.
((avbV-d)A(maVeV—d)A(=b)Ad) — ¢

(((p=(gvr)A((gVs) = (EAW))A=t) = (p—T)

Transcription d’'un énonc

Une association eségie par le @glement inérieur suivant :

1. Les membres de la direction fina@@ doivengtre choisis parmi ceux de la directioargrale.

2. Nul ne peuttrea la fois membre de la directiorégérale et de la direction de la bibliatue s’il n’est membre

de la direction finanéire.

3. Aucun membre de la direction de la bibiétjue ne pelgtre membre de la direction finarce.

On désigne par les lettrg, g et b les proposition atomiques étre membre de la direction finagee », « étre
membre de la directionggérale»,« étre membre de la direction de la bibietjue.

Ecrire sous forme&ompoge I'ensemble des trois articles cegtement.

Montrer, par une analyse dérite, que cet ensemble egrsantiquemeniquivalenta I'ensemble de deux propo-
sitions suivant { f — ¢, g — —b}. Rédiger un nouveateglement.



